
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 63 

presentata in data 14 gennaio 2021 

a iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Biancani, Bora, Casini, Carancini, Cesetti, Mastrovin-

cenzo, Vitri 

 Piano Socio-Sanitario  Regionale 2020/2022 

    a risposta orale 

 

 
PREMESSO CHE 

ormai da mesi numerosi esponenti dell’attuale maggioranza manifestano nelle varie sedi pubbli-

che e istituzionali la volontà di sospendere l’attuazione del Piano Socio-Sanitario Regionale 2020-

2022 al fine di una sua rielaborazione; 

 

PREMESSO ALTRESI’ CHE 

tali intenzioni sono state ribadite dal capogruppo regionale di Fratelli d’Italia nell’ultima seduta 

della IV commissione consiliare, nonché durante una recente trasmissione televisiva a Vera Tv; 

 

VERIFICATO CHE 

nel sito ufficiale della Regione Marche non risulta nessun atto della giunta regionale in merito alla 

modifica revisione del PSSR 2020-2022; 

 

CONSIDERATO CHE 

il PSSR 2020-2022 è un atto di programmazione ai sensi dell’art. 31 della legge n. 26/1996 che 

viene proposto dalla giunta e approvato dal consiglio, e che pertanto una sua eventuale modifica  

deve essere trasmessa e discussa dalla IV commissione consiliare e approvata successivamente 

dall’Assemblea Legislativa delle Marche; 

 

CONSIDERATO INFINE CHE 

l’emergenza sanitaria in corso, la quale sta facendo registrare un’ulteriore espansione dei contagi 

anche nel territorio regionale, richiede una pianificazione più chiara ed efficace da parte della 

Regione Marche in merito all’organizzazione dei servizi socio-sanitari;  

 

 



 
 

 

 

 

I sottoscritti consiglieri, 

 

INTERROGANO  

 

il Presidente della Giunta regionale per conoscere: 

1) a quali atti della  Giunta regionale fanno riferimento i consiglieri di maggioranza quando parlano 

di revisione del PSSR; 

2) quali parti del PSSR si intendono  modificare; 

3) quale percorso di confronto con il mondo della sanità, i sindaci del territorio, le associazioni e 

le organizzazioni sindacali si intende intraprendere nel processo di revisione del PSSR. 

 


